

保定将承接首都部分行政功能

京津冀城市圈,河北明确定位:石家庄和唐山将成副中心城市

26日出台的《河北省委、省政府关于推进新型城镇化的意见》明确,该省将落实京津冀协同发展国家战略,以建设京津冀城市群为载体,充分发挥保定和廊坊首都功能疏解及首都核心区生态建设的服务作用,进一步强化石家庄、唐山在京津冀区域中的两翼辐射带动功能,增强区域中心城市及新兴中心城市多点支撑作用。

2005年-2010年
河北流入北京、天津
人口数(单位:万人)



九部门联合打击新闻敲诈和假新闻

日前,中宣部、工业和信息化部、公安部、国家税务总局、国家工商总局、国家新闻出版广电总局、国家互联网信息办公室、全国“扫黄打非”工作小组办公室、中国记协等9部门联合印发通知,决定在全国范围内开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动。

通知指出,各地区各部门要把严厉打击新闻敲诈和假新闻,作为开展党的群众路线教育实践活动的重要抓手,痛下决心、动真碰硬,坚决防止新闻敲诈和假新闻扩散蔓延,推动形成健康的新闻传播秩序。

通知要求,各级党委宣传部门要牵头建立相关部门参加的联席会议制度,加强对专项行动的指导协调。各部门要各司其职、加强协作,对重大新闻敲诈和编造传播假新闻案件要成立联合调查组,多部门协同开展调查。主管主办单位及各新闻单位要加大自查自纠力度,及时处理新闻敲诈和假新闻等行为。

通知强调,要完善举报投诉制度,各级新闻出版广电部门、互联网信息内容主管部门、“扫黄打非”部门、记协要开设网上举报专区、公布举报电话,及时受理社会举报投诉。完善信息公开查询制度,便于公众辨别媒体及记者真伪、查询网站信息。

“超生女婴被抱走案”二审维持原判

河北省保定中院27日公布“河北安新超生女婴被抱走案”二审判决结果,刘家提出的上诉理由没有法律依据,不予支持。一审法院驳回刘家的诉讼请求正确,应予维持。驳回上诉,维持原判。

河北省安新县圈头乡桥南村农民刘老根、夏凤各夫妇称,18年前,他们超生的女婴出生11天后被乡政府派的人抱走,至今下落不明,相关方面一直没有给予明确说法。为此,刘家以政府信息公开为由,将县政府告上了法庭。去年12月27日,高碑店市人民法院一审驳回了刘家的诉讼请求。刘家不服,继续上诉。

保定中院认为,《中华人民共和国政府信息公开条例》第二条规定:“本条例所称政府信息,是指行政机关在履行职责过程中制作或者获取的,以一定形式记录、保存的信息。”上诉人刘老根、夏凤各主张其女儿在1995年被安新县圈头乡人民政府工作人员强行抱走,要求公开被处罚女儿送养及收养情况的信息,与此不符。关于刘家上诉提出依据相关规定,安新县人民政府是本地区民政儿童送养信息公开主体的上诉理由,保定中院认为,经过审理,刘家提出的相关规定并不能证明安新县人民政府是本地区民政儿童送养信息公开主体。

■均据新华社

人口疏解

两个副中心带多个节点

根据规划,石家庄围绕建成京津冀城市群南部副中心城市,唐山围绕建成东北部副中心城市,加强与京津功能分工和配套协作,带动冀中南、冀东两翼发展。充分发挥张家口、承德的生态优势和秦皇岛的滨海资源优势,打造服务首都的特色功能城市。极化邯郸在晋冀鲁豫接壤地区中心城市地位,提升沧州沿海港城作用,增强邢台、衡水规模实力,建设成为京津冀城市群中具有重要带动作用的节点城市。河北省委书记周本顺指出,要重视抓好中小城市发展,承担好两大任务:一是促进河北人口就地城镇化,尽量把河北省人口吸附在本地;二是增强反磁力,为疏解京津人口做贡献。

功能分解

保定承接首都功能疏解

按照拟定的《河北省新型城镇化规划》,河北将打造京津保三角核心区,做大保定城市规模,以保定、廊坊为首都功能疏解的集中承载地,与京津形成京津冀城市群的核心区。把首都周边的一批县(市)建设成规模适度、特色鲜明、设施完善、生态宜居的卫星城市。

廊坊只选环保高端产业

廊坊将充分发挥“京津走廊”区位优势,抓住京津冀协同发展的有利时机,以生态、智能、休闲、商务为方向,大力发展现代服务业和战略性新兴产业以及与北京关联度高的产业,着力建设创

度、特色鲜明、设施完善、生态宜居的卫星城市。

其中,保定市作为畿辅节点城市,利用地缘优势,谋划建设集中承接首都行政事业等功能疏解的服务区。做强产业支撑,以白洋淀科技城、京南现代产业基地、首都服务功能承接区为载体,发展高端装

备制造、新能源、节能环保和临空经济、现代物流等产业,承接首都部分行政事业单位、高等院校、科研院所和医疗养老等功能疏解。着力做优城市环境,按照国际化标准抓好城市建设管理,提高综合承载能力,增强对驻京外迁企事业单位的吸引力。

在产业选择上,廊坊将围绕环保型高端产业,重点发展、生活性服务业以及现代休闲农业。

1000多家企业,廊坊将积极争取引进环保型高端产业,坚持“北京不要的低端污染产业,廊坊也不能要”。

新型城市,成为京津冀城市群核心区的重要节点城市,建成京津冀协同发展的先行区和示范区。

廊坊将加大对接北京科技、教育、医疗、会展等功能性新兴产业以及与北京关联度高的产业,着力建设创

动向

保定楼盘酝酿涨价,投资客抢房

保定确定将成为首都功能疏解和产业转移的重要承载地,27日上午,保定多个新楼盘取消优惠,并称开始酝酿涨价。

“我们马上就要涨价,幅度大概在400-500元/平方米。”27日上午,保定未来城的销售员小王告诉记者,虽然公司还未正式下发通知,但经理早上已经提前跟大家

“通气”,提醒销售员今天来控制销售节奏,“让我们不要卖得太快了”。

连日来,记者实地探访保定楼市,不少投资者看准北京外溢需求,开始“抢房”。记者连续走访了保定多个新楼盘,发现不少投资者都是一次买下多套房,甚至买下整层楼的投资者也大有人在。

■综合新华社、法制晚报

生态涵养

三河香河大厂污染绝迹

为降低跨境输入京津的污染,廊坊市将增强环境承载能力,打造京津冀协同发展的生态涵养区。

廊坊毗邻京津,10个县(市、区)中6个与北京接壤,其中三河市、香河县、大厂回族自治县被京津环抱。廊坊生态环境如何,将直接影响京津两大直辖市生态状况。为此,廊坊今年着力打造20个重要节点和100公里绿廊绿道,同时计划打造大约20公里宽的“廊南生态湿地走廊”。今后,被京津环抱的北三县(三河市、香河县、大厂回族自治县)境内,将全部淘汰皮革厂、电镀厂、再生造纸等污染企业,分批拆除所有水泥矿粉企业,关停所有矿山开采企业。